
Изјава  за  медије  високог
представника  за  БиХ,
Кристијана  Шварц-Шилинга,  на
конференцији за медије

Добар дан свима и захваљујем вам што сте дошли.

Након  неколико  погрешних  стартова,  чини  се  да  су  државне
институције  Босне  и  Херцеговине  сада  заиста  почеле
функционисати.  То  су  добре  вијести.

Лоша  вијест  је  да  су  сада  федералне  институције  управо
направиле погрешан старт.

Намјерно се нисам желио уплитати у процес формирања владе,
вјерујући да је то, у ствари, основна функција сваке нормалне
демократије.

Током састанака са водећим људима Запада, увијек сам истицао
да је један од индикатора напретка Босне и Херцеговине то што
су  институције  ове  државе  успјешно  одржале  изборе  и
компетентно  обавиле  процес  формирања  владе.

Из тог разлога ми је изузетно жао што вас морам обавијестити
да сам данас потписао одлуку којом се поништава јучерашња
одлука о именовању нове Владе Федерације Босне и Херцеговине.

ОдлазећаВлада Федерације БиХ ће наставити обављати дужност у
техничком мандату све док нова Влада не буде именована. Нова
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Влада  не  може  бити  именована  све  док  се  процес  провјере
министарских  кандидата  не  оконча.  Управо  сам  обавијестио
предсједницу Кришто да је тај процес сада окончан.

Да сам имао другог избора, не бих поступио овако. Међутим, био
сам суочен са очитим покушајем манипулисања процеса провјере
како би именовали кандидата који је био споран, те сам био
принуђен да реагујем. 

Власти Федерације нису ми оставиле другог избора.

На почетку свог мандата, рекао сам да сам спреман употребити
своја  овлаштења  у  случају  да  је  стабилност  ове  државе
угрожена.

Нема  сумње  да  би  Влада  Федерације,  која  је  попуњена
неадекватним министрима, битно умањила способност ове државе
да успјешно обави задатке који јој предстоје током наредне
четири године.

Чињеница је да барем једна од особа које су јуче именоване
није била подвргнута детаљном процесу провјере. 

Нећу сада именовати појединце. Процес провјере кандидата није
јаван.

Канцеларија  високог  представника  обавезала  се  да  не
коментарише  процес  провјере  кандидата,  и  ја  намјеравам
испоштовати своје обавезе, чак иако то други нису учинили.

Моја  канцеларија  је  информисала  званичнике  Федерације  о
разлозима наше забринутости у вези овог процеса, прво писменим
путем  у  сриједу,  а  затим  телефонским  позивом  у  четвртак.
Такође смо били увјерени да смо пронашли рјешење којим би се
ова ситуација избјегла.

Дакле, ова ситуација се апсолутно могла избјећи.

У писму упућеном Канцеларији високог представника 9. марта,
предсједница  Федерације  Борјана  Кришто  затражила  је  да  се



спроведе провјера кандидата за министарске позиције у Влади
прије њиховог именовања. 

Јуче, Канцеларија високог представника обавијестила је лидере
Федерације да не могу усвојити нову одлуку о именовању Владе,
све  док  из  Канцеларије   високог  представника  не  добију
изричиту  обавијест  да  је  процес  провјере  кандидата  за
министарска  мјеста  завршен.  

Влада Републике Српске, као и сви кантони у којима су владе до
сада именоване, поштовали су процес провјере кандидата.

Не видим разлога зашто би се поступало другачије у Федерацији
БиХ.

Упркос  чињеници  да  је  провјера  кандидата  сада  већ  добро
уходана пракса која се примјењује широм земље, упркос чињеници
да  је  Канцеларија  високог  представника  примила  захтјев  за
спровођење процеса провјере кандидата, и упркос чињеници да је
међународна заједница јасно ставила до знања да је забринута
због појединих кандидата, лидери из Федерације БиХ су пожурили
да именују све кандидате прије него што је Канцеларија високог
представника била у могућности да објави резултате процеса
провјере. 

Чуо  сам  да  се  сугерише  како  је  одлагање  формирања  Владе
Федерације проузроковано процесом провјере кандидата.

А то није случај.

Систем провјере кандидата ужива пуну подршку из разлога што су
грађани Босне и Херцеговине свјесни чињенице да се пречесто
дешавало да на високе позиције буду номиновани кандидати који
очито нису били погодни за обављање тих дужности.

Процес  провјере  кандидата  такође  је  несумњиво  допринио
побољшању квалитете владања у Босни и Херцеговини. 

С обзиром на петомјесечно колебање званичника Федерације БиХ,
могу само закључити да је ужурбани потез усвајања одлуке о



именовању нове Владе, само неколико дана прије него што је
моја канцеларија требала објавити резултате процеса провјере
министарских  кандидата,  намјерни  покушај  заобилажења  и
манипулисања процеса провјере.  

Канцеларија високог представника, једнако као и други, жели да
се именује нова влада Федерације БиХ што прије. Међутим, с
обзиром на питања са којима ће се ова држава морати суочити у
наредне четири године, Канцеларија високог представника и даље
стоји  иза  свог  става  да  је  неопходно  спровођење  процеса
провјере кандидата до краја. 

Хвала вам.


